

上半年浙江商品市场加速回暖

成交总额完全恢复至2019年同期水平

本报杭州7月17日讯 (记者 全琳琳 通讯员 市闻)记者17日从省市场监管局获悉,今年上半年,浙江商品市场加速回暖,全省2945家商品市场共实现成交额1.09万亿元,同比增长8.10%。

“疫情防控平稳转段之后,商品市场里的人肉眼可见地多了起来,上半年成交总额已完全恢复至2019年同期水平。”省市场监管局相关负责人说。

从市场类别来看,消费品市场的成绩最引人注目。上半年,全省2592家消费品市场,共实现成交额7871.19亿元,同比增长18.42%。

亮眼成绩的背后是国内消费回暖势头的向好以及系列消费刺激政策的推动。上半年,全国社会消费品零售总额达到22.8万亿元,同比增长8.2%,明

显快于去年全年。商务部又将今年定为消费提振年,随着促消费政策的持续落地显效,消费新动能持续增强。作为消费零售端的上游,我省商品市场感受明显。

比如,针纺织品市场、服装鞋帽市场就得益于元旦、春节消费的回暖,上半年成交额猛增,分别达到2097.33亿元、301.94亿元,同比分别增长11.07%、56.10%、41.13%。

与此同时,各大商品市场持续以创新驱动,乘消费回暖之势,实现市场新跃升。

在中国轻纺城东市场一楼,醋酸、仿醋酸、石墨烯、真丝等各种服装面料琳琅满目,看得人目不暇接。“去年开始,我们市场就谋划引入一批设计公司,为商户研发设计新面料,增强产品

竞争力,目前市场内已有设计公司入驻,并与浙江理工大学、浙江工业大学建立了合作关系。”中国轻纺城东市场负责人孟伟东说,服装面料市场对设计创新十分敏感,设计师的入驻无疑如虎添翼。

今年1月至6月,中国轻纺城市场群实现成交额1355.96亿元,同比增长11.07%。

帮助商户增强产品竞争力的同时,商品市场也在千方百计为商户“招揽生意”,促成更多订单的达成。

每天上午8时30分,义乌国际商贸城开始营业,停车场周边的道路就开始拥堵起来。目前市场日均车流量为8.9万车次,即平均每秒钟就会至少有一辆进出。

人气这么旺离不开市场管理方的

运作。浙江中国小商品城集团股份有限公司市场运营分公司副总经理陈知幸告诉记者,上半年,商城集团重点聚焦采购商招引工作,通过“商人、商品走出去,客户、订单引进来”,推动市场繁荣。

上半年,该市场通过Chinagoods平台、微信公众号等渠道向全球采购商发送电子邀请函超180万份;举办引流活动20余场,开展海外展会5场,触达采购商超100万人次。在高密度引流活动的促成下,目前市场日均客流超20万人次,已恢复到疫情前水平。

陈知幸表示,下一步,将继续强化采购商招引,同时建立以“地瓜经济”为核心的品牌输出理念,助力“义乌中国小商品城”海外市场拓展伸向世界。

我省持续推进信访积案化解动态清零

本报杭州7月17日讯 (记者 线伟 通讯员 郑路遥)17日,全省信访积案化解动态清零行动推进会在杭召开。会议通报了今年上半年全省信访积案化解情况,部署落实中央信访工作会议新交办重点信访事项,并对我省信访积案化解动态清零行动进行了再动员、再部署。

据了解,今年以来,我省各地各部门深入学习贯彻习近平总书记关于“浦江经验”的重要指示精神,强化党建引领、法治理念、问题导向和实战实效,扎实推进信访积案化解专项工作。截至今年6月30日,国家向我省交办的第一批、第二批信访积案化解率为96.82%,国家向我省交办的第三批信

访积案化解率为81.89%。此外,今年以来,我省向各地交办的十大领域信访积案化解率为92.81%。

根据我省当前面临的积案化解进展较不均衡、化解质效参差不齐、源头治理有待增强等情况,接下来,我省将通过深入开展信访风险隐患“大起底大排查大化解”、信访问题源头治理三年攻坚等行动,加强风险排查,突出源头治理。同时,坚持依法依规,着力提升信访积案化解法治化水平;强化督查考核,切实推进信访积案化解各项措施落地;压实责任,真正形成信访积案化解整体合力,持续推进信访积案化解动态清零行动。

第十五届“西湖·日月潭”两湖论坛在杭举行 互融互通 共享共美

本报杭州7月17日讯 (记者 叶锦霞 徐婷)17日,以“茶香飘两岸、牵手谋福祉”为主题的第十五届“西湖·日月潭”两湖论坛在杭州举行。论坛围绕乡村振兴、体育教育和茶产业发展等议题,邀请相关领域的知名人士和产业领军人物参与交流研讨,携手探寻互利共赢的先行之路。

杭州与台湾南投县因西湖、日月潭而结缘。据了解,“两湖论坛”自2009年创办以来,不仅铸就了两地交流、交往、交心、交融的合作品牌,也成就了两岸互融、互通、共享、共美的城市交流样板。

在开幕式后举行的主论坛上,杭州方与南投方分别围绕“茶产业和城市品牌”作主旨演讲。现场还

发布了南投茶叶标识体系,进行了4年销售4000万元人民币南投茶叶的销售签约。

下午的分论坛设立了“乡村振兴视角下的青年回归”“体育教育的发展与思考”“历史建筑和古迹遗存的活化利用”三个议题,两岸相关领域精英和知名人士分享经验成果。

近年来,杭州与南投围绕推动两地融合发展、增进同胞心灵契合、共谋民众福祉的初心,会集两地各界代表、专家学者和热心人士,达成广泛且具有可操作性和指导性的共识,有效地推进了两地各领域、多层次、全方位、常态化的交流与合作,打造了两岸基层交流合作的样本,发出了推进两岸关系和平发展的“两湖”声音。

宁波人大表决通过《关于加快推进甬江科创区建设的决定》 甬江科创区加速跑

本报讯 (记者 翁云骞 王丹静 通讯员 黄皓禹)甬江实验室B区开建、北仑片区建设指挥部揭牌、镇海区与重大科创平台签署战略合作协议……被寄予厚望的宁波甬江科创区建设按下“加速键”。日前,宁波人大表决通过《关于加快推进甬江科创区建设的决定》,明确构筑战略科技力量等8项重点任务,从立法层面为甬江科创区定下“施工图”。

甬江科创区规划面积197平方公里,涉4个行政区、1个功能区,是宁波谋划打造的重大标志性工程,启动以来,一系列科创大平台、大项目建设快马加鞭。作为浙江唯一的新材料省实验室,甬江实验室已组建10个研究中心,陆续引进16支科研团队,在基础材料、智能制造等领域取得了一批科研成果,实验室B区于今年3月开建。近日,甬江实验室还牵手宁波诺丁汉大学,双方将联合组建科研团队、共同承担科研项目、共建科技平台等,助力打造世界级新材料创新策源地。

根据规划,甬江科创区的目标定位为“立足宁波、服务区域、面向未来的世界一流科创策源中心”,主体功

能包括“科创主平台、人才新高地和都市未来城”。这意味着,战略科技力量布局是科创区建设的重要内涵。今年以来,甬江科创区加紧调配资源、突出重点集中发力,包含甬江实验室、宁波东方理工大学(暂名)等在内的一批高能级实验室、高校院所加速落地推进。

科创策源,人才是关键。甬江科创区人才引育共同体正在加速构建。前不久,镇海区与科创区重大科创平台签署战略合作协议,将分别与宁波东方理工大学(暂名)共建东方理工镇海研究院(暂名),与甬江实验室打造化工中试与成果转化平台,与中科院宁波材料所推进国家级制造业创新中心建设,标志着当地将以人才为突破口,全力推进甬江科创区核心区建设。

“科创区基础好、体量大,但也面临跨行政区域、跨部门、跨层级协同联动运行的考验。”宁波市人大常委会相关负责人介绍,《决定》要求建立市域统筹和利益共享机制,并围绕把甬江科创区打造成世界一流科创策源中心的目标,明确了构筑战略科技力量、强化核心技术攻关、提升企业创新能级等8项重点工作。

船行浙江 奋楫时代 船舶工业驶上数字航线



图为等待试航的“天祥76”号。



浙江在线记者 李心怡 摄

雨后晚霞

7月17日傍晚,杭城大雨过后,西湖上空晚霞似火,将亮灯后的城隍阁映衬得格外美丽。

本报记者 董旭明 摄

亚运来了

本报讯 (记者 朱平)天气火热,得益于亚运场馆开放的惠民举措,杭州市民纷纷来到黄龙体育中心游跳馆(游泳跳水)等赛事场馆,畅游消暑,感受亚运带来的“专属”快乐。

黄龙体育中心游跳馆是杭州亚运会水球比赛场馆,采用国际先进的拼装式冰池设计,可变身10道50米标准泳池,于2022年7月10日正式面向市民开放。

近日傍晚时分,记者来到黄龙体育中心游跳馆,走上二楼,透过落地玻璃,看到每条泳道都有四五名市民在游

黄龙体育中心游跳馆坚持筹办亚运和惠民开放并行—— 在顶配泳道,尝鲜亚运时刻

泳。馆内工作人员告诉记者,入夏以来,前来游泳的市民明显增多,每天14时到16时是人气最高峰。

“水质太棒了。”市民张先生一上岸就猛夸泳池水质。这是他第一次来黄龙体育中心游跳馆,完成测试后,就迫不及待地“正式入场”。“对我们普通游泳爱好者来说,花35元就能在国际级比赛标准泳池里游泳,值了。”他说。

黄龙体育中心游跳馆的泳池水深为2米,没有浅水区。考虑到安全问题,场馆要求泳客必须参加一次游泳技能测试,才能入场游泳。每天14时到17时、18时到20时两个时间段,游泳爱好者都可以来参加免费测试。采访时,记者正好碰上带着朋友来测试的方先生。“这几天,高中同学从北京来杭州

玩,就想带他感受一下亚运场馆。”还没等方先生介绍完,一旁的朋友就谦虚起来:“我刚刚看了一眼,这里高手太多了,我有点担心自己的游泳等级配不上这个场馆。”

“场馆刚开放时,火爆程度远超我们的预期,现在已逐渐趋于平稳。”黄龙体育中心有关负责人说,当时一天就有100人报名测试。截至目前,共有近5000人通过测试。

作为公共体育场馆,黄龙体育中心始终坚持筹办亚运和惠民开放双线并行。除了开放场馆,小候鸟公益游泳培训、防溺水讲座等公益活动也不断举办。今年3月,黄龙体育中心游跳馆特地为杭州市中学生举行了体育中考公益游泳测试,帮助孩子提升中考

体育技能,报名者不少。一位家长表示,在这样具备专业赛事水准的游泳场馆进行“摸底考”,既能让孩子体验在高规格场馆游泳是什么感受,又能检验孩子的训练效果,更好地为体育中考作准备。

前不久,黄龙体育中心游跳馆的潜水项目也正式开放,首日就吸引了众多不同年龄段的潜水爱好者前来体验,有经朋友介绍结伴来的成年学员,也有和父母一起前来体验的低龄学员。黄龙体育中心游跳馆针对不同人群开放了不同的潜水项目品类,分为水肺潜水、自由潜水和美人鱼潜水。依托智能场馆应用,这些潜水体验在手机上便能完成预约,也让全民健身的红利得以进一步释放。

七月盛夏,在宁波市象山县石浦镇的东升码头,数艘崭新的万吨级集装箱船巍然停靠岸边,等待试航交付。“八八战略”提出进一步发挥浙江的块状特色产业优势,加快先进制造业基地建设,走新型工业化道路。从小型渔船到大型货船,一艘艘象山制造的新船正汇集成浙江经济的澎湃动能。近日,浙江在线记者来到当地,实地体验船舶行业的数字化转型,感受象山船舶制造业的蓬勃发展趋势。

浙江在线记者 李心怡 摄